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ВСТУП 

 

У сучасному бізнес-середовищі фінансова стійкість підприємства є 

найбільш повною оцінкою діяльності будь-якої компанії. Адже вона 

характеризує як прибутковість і фінансову незалежність підприємства, так і 

його здатність оптимально використовувати наявні та необоротні активи, що 

дозволяє йому безперебійно здійснювати свою фінансово-господарську 

діяльність відповідно до встановленого фінансового плану. Тому вивчення 

цього питання є доцільним і своєчасним етапом наукового дослідження. 

Питанням фінансової стійкості присвячено широке коло публікацій 

багатьох вчених, таких як С.В. Адонін [1], Л.В. Батченко [2], А. Вознюк [3], 

С.Б. Довбня [5], Л. М. Докієнко [6], І. І. Дядченко [7], К. В. Ізмайлова [8], О.І. 

Копилюк [10], Л. О. Корчевська [11], О. А. Коваль [12], Т. Ю. Лелеко [13], В. 

В. Масалітіна [14], І. В. Нагорна [15], Є. П. Пожар [16], Р. В. Рак [17] і ін. 

Метою курсової роботи є визначення теоретичних підходів до 

виявлення сутності фінансової стійкості організації та розробка практичних 

рекомендацій щодо підвищення фінансової стійкості ТОВ «Нова пошта». 

Зазначена мета може бути досягнута на основі реалізації таких завдань: 

- розкрити сутність фінансової стійкості; 

- охарактеризувати фактори, що впливають впливу на фінансову 

стійкість; 

- дослідити методику оцінки фінансової стійкості підприємства; 

- дати організаційно-економічну характеристику діяльності ТОВ 

«Нова пошта» 

- провести оцінку фінансової стійкості підприємства; 

- запропонувати шляхи підвищення фінансової стійкості 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є фінансова стійкість підприємства. 

Предметом дослідження є фінансова стійкість підприємства на 

прикладі ТОВ «Нова пошта». 
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Методи дослідження. У дослідженні використано наукову абстракцію, 

індукцію та дедукцію, аналіз і синтез, порівняння, вибірку і групування та інші 

економіко-статистичні методи дослідження. 

Інформаційна база дослідження. Дослідження в курсовій роботі 

здійснюється на базі теоретичних і практичних досліджень вчених-

економістів з проблем фінансової стійкості підприємства. В роботі також 

використовуються звітні та статистичні матеріали ТОВ «Нова пошта» на 

основі яких було проведено дослідження, розрахунки, спостереження, 

висновки і пропозиції.  
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ТА ОЦІНКИ 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

1.1. Характеристика сутності фінансової стійкості підприємства 

 

Фінансовий стан підприємства - це дуже широке поняття, яке важко 

охарактеризувати за допомогою одного критерію. Тому для характеристики 

фінансового стану використовуються такі критерії, як фінансова стійкість, 

платоспроможність, ліквідність балансу, кредитоспроможність та 

прибутковість. 

В умовах кризи та її наслідків питання фінансової стійкості компаній та 

її значення для розробки цілей діяльності набуває все більшої актуальності. 

Одним з ключових елементів стійкості компанії є її фінансова стабільність. 

Різні автори по-різному трактують фінансову стійкість. 

Наприклад, один автор (Довбня, Разгоняєва, 2020) визначає фінансову 

стійкість підприємства як такий стан фінансових ресурсів, їх розподілу та 

використання, який гарантує розвиток підприємства на основі зростання 

прибутку та капіталу при збереженні платоспроможності та 

кредитоспроможності в умовах прийнятного рівня ризику. 

Фінансова стійкість підприємства - це об'єкт фінансового управління 

господарською діяльністю, який характеризується станом, формуванням, 

розподілом і використанням фінансових ресурсів, що забезпечують 

пропорційний і збалансований розвиток підприємства при збереженні його 

платоспроможності та кредитоспроможності в умовах прийнятного рівня 

ризику (Докієнко, 2020, с. 25). 

Фінансова стійкість бізнесу - це комплексне поняття, яке відображає 

фінансову спроможність бізнесу стабільно розвиватися та підтримувати свою 

фінансову безпеку в умовах додаткових рівнів ризику (Ізмайлова, Боліла, 

2018). 
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Фінансова стійкість відображає стабільне перевищення доходів над 

витратами та сприяє безперебійному процесу виробництва та реалізації 

продукції за рахунок вільного розпорядження та ефективного використання 

коштів підприємства (Копилюк, Тимчишин, Музичка, 2021). 

Фінансова стійкість характеризується стабільним перевищенням 

доходів над витратами, можливістю вільно інвестувати кошти та ефективно 

використовувати їх у процесі поточної (господарської) діяльності (Батченко, 

Гончар, Беляк, 2020). 

Фінансова стійкість характеризується фінансовою незалежністю, 

здатністю розпоряджатися власними коштами, достатньою фінансовою 

забезпеченістю та виробничим потенціалом для підтримки основної 

діяльності (Пожар, 2021). 

Компоненти корпоративної стійкості показані на рис. 1.1.  

 

Рис. 1.1. Складові корпоративної стійкості. 

Джерело: власне дослідження 

Як свідчить аналіз економічної літератури, залежно від контексту 

дослідження, під фінансовою стійкістю підприємства розуміють стан 

фінансових ресурсів підприємства та ефективність їх розподілу, фінансовий 

стан підприємства, залежність підприємства від привабливих джерел 

фінансування, результати його діяльності, характеристики бухгалтерського 

стану підприємства, які гарантують платоспроможність, ліквідність, 

прибутковість і кредитоспроможність. 
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Отже, існуючі трактування поняття "фінансова стійкість підприємств" 

деталізують окремі формуючі фактори, ознаки, форми прояву та основні 

функції поняття. Фінансово стійке підприємство - це підприємство, яке 

функціонує без збоїв, здатне протистояти шоковим впливам і не має ознак 

постійної втрати фінансової ліквідності або платоспроможності. 

1.2. Фактори, що впливають на фінансову стійкість  

 

Фінансова стійкість підприємства є якісною характеристикою його 

фінансового стану і визначається як здатність підприємства ефективно 

функціонувати та розвиватися, про що свідчить достатній рівень фінансових 

ресурсів та висока ефективність управління ними, що гарантує його 

платоспроможність, прибутковість та рентабельність. Ефективне управління 

фінансовою стійкістю дозволяє підприємствам адаптуватися до зовнішнього 

середовища та контролювати ступінь незалежності від зовнішніх джерел 

фінансування. Для цього необхідно налагодити механізми забезпечення 

фінансової стійкості підприємств, щоб організувати ефективну систему 

взаємодії всіх елементів, задіяних у процесі управління фінансовою стійкістю 

підприємства (Масалітіна, Горобінська, Микитко, 2020. С. 149). 

Фінансова стійкість підприємства характеризується відповідним рівнем 

стабільності та рівноваги на рівні або близькому до оптимального значення, 

що досягається на основі оптимального поєднання прибутковості та ризику і 

забезпечується відповідними заходами в системі економічної безпеки 

(Копилюк, Тимчишин, Музичка, 2021). 

Стабільний фінансовий стан та належне регулювання фінансів у процесі 

господарської діяльності позитивно впливають на здійснення виробничого 

планування та забезпечення виробничих потреб необхідними ресурсами 

(Гайбура, Загнітко, 2017, с. 974). 
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Існують різні фактори, які впливають на фінансову стійкість бізнесу. 

Фактори, які мають найбільший вплив на фінансову стійкість, є зовнішніми і 

включають 

– економічна, фінансова та кредитна політика законодавчої та 

адміністративної влади; 

– соціальний та екологічний стан суспільства; 

– платоспроможний споживчий попит; 

– становище підприємства на товарному ринку; 

– економічний стан компанії та інші (Пожар, 2021, с. 91). 

Фактори, що впливають на фінансову стійкість компаній, розподіляють  

за такими критеріями: за походженням (зовнішні, внутрішні) (рис. 1.2); за 

важливістю результатів (основні, другорядні); за структурою (прості, складні); 

та за тривалістю впливу (постійні, тимчасові) (Масалітіна, Горобінська, 

Микітко, 2020). 

 

Рис. 1.2. Фактори впливу на фінансову стійкість компаній 

Джерело: (Масалітіна, Горобінська, Микітко, 2020). 

У процесі аналізу фінансової стійкості підприємства особливу увагу слід 

приділяти внутрішнім факторам, від яких залежить діяльність підприємства і 

на які підприємство може впливати та контролювати. Залежно від ступеня 

впливу вищезазначених факторів, фінансову стійкість можна розрізняти на 
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фактичну (на момент проведення аналізу) та потенційну (можливість 

нарощування активності з часом та виходу на новий рівень фінансової 

рівноваги). Іншими словами, фінансова стійкість підприємства означає 

досягнення стану рівноваги в короткостроковій перспективі та трансформацію 

стабілізуючих факторів у фактори розвитку підприємства в довгостроковій 

перспективі. Розрізняють чотири типи фінансової стійкості підприємства: 

абсолютна стійкість, нормальна стійкість, нестійкий (передкризовий) 

фінансовий стан та кризовий фінансовий стан. 

Існує чотири основні типи фінансової стійкості:  

- абсолютна фінансова стабільність, тобто всі витрати, наприклад, 

пов'язані із закупівлями, покриваються за рахунок активів компанії без 

залучення позикових коштів. У такому випадку компанія не накопичує боргів, 

не відбувається збоїв у робочій системі і все підпорядковується суворій 

фінансовій дисципліні; 

- нормальна фінансова стабільність, тобто компанія фінансує свої 

запаси за рахунок наявних коштів та достатнього обсягу запозичень; 

- нестійкий фінансовий стан, у цьому випадку фінансова дисципліна 

не працює, грошові потоки нерегулярні, а компанія не виконує план розвитку; 

- компанія може збанкрутувати в будь-який момент через 

критичний фінансовий стан, тобто неспроможність виконувати свої 

зобов'язання (Адонін, Калашнікова, 2020, с. 157). 

Щоб визначити, до якого типу належить компанія, необхідно 

розрахувати певні показники фінансової стійкості. 

1.3. Методика оцінки фінансової стійкості компанії 

 

Необхідними умовами поліпшення фінансового стану підприємства в 

умовах ринку є постійний аналіз і своєчасна та ретельна діагностика змін у 

зовнішньому та внутрішньому середовищі підприємства, а також основних 

чинників, що визначають фінансову стійкість, зокрема динаміки чистого 

прибутку від реалізації продукції, динаміки чистого прибутку (збитку), 

динаміки основних засобів і нематеріальних активів, найефективніше та 
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найсвоєчасніше реагування на зміни в динаміці поточних зобов'язань 

(Батченко, Гончар, Беляк, 2020, с. 19-20). 

Оцінка фінансової стійкості компанії становить інтерес для широкого 

кола учасників ринку. А саме: керівництво компанії, яке хоче мати 

неупереджену думку про діяльність компанії та розробляти заходи для її 

поліпшення; інвестори, яких цікавить ефективність управління капіталом і 

прийнятні ризики; кредитори та постачальники, які хочуть переконатися в 

платоспроможності компаній; ділові партнери (постачальники, споживачі та 

перевізники); ділові партнери (постачальники, споживачі та перевізники), які 

хочуть установити довірчі стосунки з підприємствами. (Ізмайлова, Боліла, 

2018). 

Бажана фінансова стійкість підприємства визначається підприємством 

самостійно за допомогою обраного методу діагностики фінансової стійкості, 

виходячи з можливостей і потреб підприємства в конкретному періоді. 

(Докієнко, 2020, с. 27). 

Розрахунок показників фінансової стійкості має відображати 

співвідношення власного і позикового капіталу та темпи нагромадження 

капіталу в результаті поточної, інвестиційної та фінансової діяльності. 

(Вознюк, 2014)  

Фінансова стабільність - основа будь-якого бізнесу. Ключовим 

моментом тут є управління фінансовою ліквідністю, тобто здатністю компанії 

виконувати свої поточні зобов'язання без необхідності залучення додаткових 

коштів. Показники фінансової стабільності наведено на рис. 1.3. 
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Рис. 1.3. Взаємозв'язок між показниками, що оцінюють фінансову 

безпеку, фінансовий стан і фінансову стійкість компанії. 

Джерело: (Пожар, 2021). 

У Додатку А наведено показники фінансової стійкості. Порівнюючи ці 

оцінки, можна сказати, що оцінка фінансового стану підприємства складається 

з оцінки фінансового забезпечення підприємства, яка, у свою чергу, враховує 

оцінку фінансової стійкості підприємства. 

Узагальнення різних підходів до оцінки фінансової стійкості 

підприємства дає змогу виокремити такі основні критерії: платоспроможність, 
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структура капіталу, стан основних та обігових коштів, оборотність і 

рентабельність. Інформаційний опис фінансової стійкості підприємства 

ґрунтується на системі бухгалтерського обліку, що використовується на 

підприємстві. Основними інструментами оцінки фінансової стійкості 

підприємства є фінансові показники (коефіцієнти), які перебувають у 

причинно-наслідковому зв'язку з підсумковими сумарними показниками. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ І ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ТОВ «НОВА 

ПОШТА» 

2.1. Характеристика організаційно-економічної діяльності 

ТОВ «Нова пошта» 

 

ТОВ "Нова Пошта" - українська кур'єрська компанія, заснована у 2001 

році. Мета компанії - забезпечити зручну доставку для всіх клієнтів, незалежно 

від поштового відділення, поштового автомата чи адреси. ТОВ "Нова Пошта" 

надає логістичні та дистриб'юторські послуги, доставляючи як документи, так 

і дрібні посилки та великогабаритні вантажі. Завдяки ТОВ "Нова Пошта" сотні 

підприємців можуть створювати та розвивати свій бізнес не тільки в Україні, 

а й за кордоном. 

Підприємство є юридичною особою. Класифікаційні ознаки ТОВ «Нова 

пошта» зобразимо на рис. 2.1. 

 

Pис. 2.1. Класифікаційні ознаки ТОВ «Нова пошта»  

Джерело: за даними [18] 

ТОВ «Нова пошта» є самою швидкою доставкою в Україні, доставляючи 

щодня 1,5 млн посилок і вантажів. Для власних клієнтів компанія відкрила 

Класифікаційні 

ознаки ЦТС 

«Лiски» 

ЄДРПОУ 31316718 

КАТОТТГ UA80000000000126643 

03026, м. Київ, Столичне Шосе, буд. 103, 

корп. 1, Поверх 9 

КОПФГ 240 Товариство з обмеженою відповідальністю 

КВЕД 52.29 Інша допоміжна діяльність у сфері 

транспорту 

53.20 Інша поштова та кур'єрська діяльність 

52.10 Складське господарство 

49.41 Вантажний автомобільний транспорт 

47.91 Роздрібна торгівля, що здійснюється 

фірмами поштового замовлення  
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найдоступнішу мережу: більше 11,4 тис. відділень і 15,5 тис. поштоматів. За 

2023 рік ТОВ «Нова пошта» доставила 412 млн відправлень, що більше ніж у 

2022 році на 30%. Окрім того, ТОВ «Нова пошта» один із найбільших в Україні 

роботодавців 26327 працівників за 2023 рік.  

В таблиці 2.1 дослідимо структуру активів підприємства. 

Таблиця 2.1 

Динаміка структури активів ТОВ «Нова пошта» (станом на 31.12) 

Показник 
2021 р. 2022 р. 2023 р. 

2023 р. до 

2021 р. 

тис. грн % тис. грн % тис. грн % +, - в % 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

І. Необоротні 

активи 
8314732 61,6 12319191 78,2 18769254 81,2 10454522 225,7 

Нематеріальні 

активи: 
104440 0,8 76808 0,5 63849 0,3 -40591 61,1 

первісна вартість 223320 - 222084 - 235471 - 12151 105,4 

накопичена 

амортизація 
118880 - 145276 - 171622 - 52742 144,4 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції 

1544921 11,4 1660949 10,5 2765733 12,0 1220812 179,0 

Основні засоби: 6180924 45,8 6840742 43,4 9327238 40,4 3146314 150,9 

первісна вартість 8435806 - 10178235 - 13852844 - 5417038 164,2 

знос 2254882 - 3337493 - 4525606 - 2270724 200,7 

Довгострокові 

фінан. інвестиції 
314176 2,3 3564861 22,6 6297444 27,3 5983268 2004,4 

Відстрочені 

податкові активи 
142680 1,1 128083 0,8 157041 0,7 14361 110,1 

Інші необоротні 

активи 
27591 0,2 47748 0,3 157949 0,7 130358 572,5 

ІІ. Оборотні активи 5194063 38,4 3435729 21,8 4332452 18,8 -861611 83,4 

Запаси 236988 1,8 422156 2,7 413811 1,8 176823 174,6 

Деб. заборгованість 

за продукцію, 

товари, роботи, 

послуги 

704235 5,2 968844 6,1 1138305 4,9 434070 161,6 

Деб.заборгованість 

за розрахунками: 

за виданими 

авансами 

 

 

 

102406 

 

 

 

0,8 

 

 

 

146103 

 

 

 

0,9 

 

 

 

160436 

 

 

 

0,7 

 

 

 

58030 

 

 

 

156,7 

з бюджетом 24360 0,2 48136 0,3 53902 0,2 29542 221,3 
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Продовження таблиці 2.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

2473319 18,3 502922 3,2 155631 0,7 -2E+06 6,3 

Гроші і їх 

еквіваленти 
827839 6,1 673522 4,3 1079267 4,7 251428 130,4 

Витрати майбутніх 

періодів 
15526 0,1 11952 0,1 24544 0,1 9018 158,1 

Інші оборотні 

активи 
- - 282 - - - - - 

Баланс 13508795 100,0 15754920 100,0 23101706 100,0 9592911 171,0 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

 

Виходячи з даних таблиці 2.1, можна зробити висновок, що активи, 

якими розпоряджається ТОВ "Нова Пошта", на кінець 2023 року становили 

23101706 тис. грн, і що активи компанії зменшилися за звітний період на 

9592911 тис. грн (71,0%) за рахунок змін в основних та оборотних активах. 

компанії на кінець 2023 року. активи в розпорядженні становили 18769254 

тис. грн (81,2% від загальної суми активів), які за досліджуваний період 

збільшилися на 10454522 тис. грн (125,7%) за балансовою вартістю та зросли 

на 19,7% у відсотковому відношенні до загальної суми активів; оборотні 

активи на кінець 2023 року становили 4332452 тис. грн, що на 861611 тис. грн 

(16,6%), а їхня частка в структурі активів компанії зменшилася на 19,7%. 

В таблиці 2.2 дослідимо структуру пасивів ТОВ «Нова пошта». 

Згідно з даними таблиці 2.2, на кінець 2023 року 9508308 тис. грн, або 

41,2% усіх пасивів ТОВ "Нова Пошта" становив власний капітал, який за 

досліджуваний період збільшився на 5017084 тис. грн, або 111,7%, а його 

частка в загальному обсязі пасивів зросла на 7,9%. Довгострокова 

заборгованість та забезпечення ТОВ "Нова Пошта" становила 5337 000 тис. 

грн, або 23,1% валюти балансу, збільшившись за 2021 рік на 1436788 тис. грн 

та зменшившись на 5,8% у відсотковому відношенні до загальної 

заборгованості. 
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Таблиця 2.2 

Динаміка структури пасивів ТОВ «Нова пошта» (станом на 31.12) 

Показник 

2021 р. 2022 р. 2023 р. 
2023 р. до 

2021 р. 

тис. грн % 
тис. 

грн 
% тис. грн % +, - в % 

І. Власний капітал 4491224 33,2 6516072 41,4 9508308 41,2 5017084 211,7 

Зареєстрований 

капітал 
4654 0,0 4654 0,0 4654 0,0 0 100,0 

Додатковий капітал 27301 0,2 27301 0,2 27301 0,1 0 100,0 

Нерозподілений 

прибуток  
4459269 33,0 6484117 41,2 9476353 41,0 5017084 212,5 

ІІ. Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

3900212 28,9 3787630 24,0 5337000 23,1 1436788 136,8 

Довгострокові 

кредити банків 
1456288 10,8 1454745 9,2 1912643 8,3 456355 131,3 

Інші довгострокові 

зобов’язання 
2443924 18,1 2332885 14,8 3424357 14,8 980433 140,1 

ІІІ. Поточні 

зобов’язання та 

забезпечення 

5117359 37,9 5451218 34,6 8256398 35,7 3139039 161,3 

Короткострокові 

кредити банків 
- - 76000 0,5 - - - - 

Поточна 

заборгованість за: 

довгостроковими 

зобов’язаннями 

 

2562553 

 

19,0 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

-2562553 

 

- 

товари, роботи, 

послуги 
1037757 7,7 1259484 8,0 1857488 8,0 819731 179,0 

розрахунками з 

бюджетом 
484647 3,6 570842 3,6 655332 2,8 170685 135,2 

одержаними 

авансами 
46774 0,3 49736 0,3 64885 0,3 18111 138,7 

розрахунками зі 

страхування 
77886 0,6 77644 0,5 85122 0,4 7236 109,3 

розрахунками з 

оплати праці 
380300 2,8 419219 2,7 595758 2,6 215458 156,7 

Поточні 

забезпечення 
390237 2,9 435264 2,8 695705 3,0 305468 178,3 

Інші поточні 

зобов’язання 
137205 1,0 2563029 16,3 4302108 18,6 4164903 3135,5 

Баланс 13508795 100,0 15754920 100,0 23101706 100,0 9592911 171,0 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

У 2023 році поточні зобов'язання становили 8256398 тис. грн, що 

становить 35,7% валюти балансу, збільшившись на 3139039 тис. грн (61,3%) 
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порівняно з кінцем 2021 року та зменшивши на 2,1% частку поточних 

зобов'язань у структурі балансу. 

Проаналізуємо формування фінансового результату ТОВ «Нова пошта» 

за «Звітом про сукупний дохід» в таблиці 2.3.  

Таблиця 2.3 

Формування фінансового результату ТОВ «Нова пошта», тис.грн 

Показник 2021 р. 2022 р. 2023 р. 
2023 р. до 2021 р. 

(+, -) в % 

Чистий дохід від реалізації послуг  20843502 23687034 36468879 15625377 175,0 

Собівартість наданих послуг 16441004 19276532 28625037 12184033 174,1 

Валовий прибуток  4402498 4410502 7843842 3441344 178,2 

Інші операційні доходи  202834 696168 301477 98643 148,6 

Адміністративні витрати  1923703 1673172 2985829 1062126 155,2 

Витрати на збут 561844 439130 997806 435962 177,6 

Інші операційні витрати  508590 463951 494865 -13725 97,3 

Фінансовий результат від 

операційної діяльності: прибуток  
1611195 2530417 3666819 2055624 227,6 

Дохід від участі в капіталі  1814806 1138698 2706514 891708 149,1 

Фінансові витрати  630813 887690 1248217 617404 197,9 

Інші витрати  255 391073 686941 686686 - 

Фінансовий результат до 

оподаткування: прибуток  
2794933 2390352 4438175 1643242 158,8 

Витрати з податку на прибуток 194613 254392 471019 276406 242,0 

Чистий фінансовий результат: 

прибуток  
2600320 2135960 3967156 1366836 152,6 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

У 2023 році фінансовий результат ТОВ "Нова Пошта" склав прибуток у 

розмірі 3967156 тис. грн, що на 1366836 тис. грн, або на 52,6% більше, ніж у 

2021 році. Таким чином, з точки зору прибутковості ТОВ "Нова Пошта" є 

успішною компанією. 

 

2.2. Діагностика фінансової стійкості ТОВ «Нова пошта» 

 

Аналіз фінансової стійкості (платоспроможності) підприємства 

здійснимо шляхом розрахунку абсолютних та відносних показників. Аналіз 

абсолютних показників фінансової стійкості наведемо в таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4  
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Аналіз абсолютних показників фінансової стійкості ТОВ «Нова пошта», 

тис. грн 

Показники 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

Відхилення 2023 

р. до 2021 р  

+. - у% 

1. Власний капітал 4491224 6516072 9508308 5017084 111,7 

2. Необоротні активи 8314732 12319191 18769254 10454522 125,7 

3. Наявність власних оборотних 

коштів  
-3823508 -5803119 -9260946 -5437438 142,2 

4. Довгострокові зобов'язання 3900212 3787630 5337000 1436788 36,8 

5. Наявність власних та 

довгострокових позикових 

коштів для формування запасів 

76704 -2015489 -3923946 -4000650 -5215,7 

6. Поточні зобов'язання 5117359 5451218 8256398 3139039 61,3 

7. Загальна величина основних 

джерел коштів для формування 

запасів та витрат 

5194063 3435729 4332452 -861611 -16,6 

8. Загальна величина запасів 236988 422156 413811 176823 74,6 

9. Надлишок (+), брак (-) власних 

оборотних коштів для форму-

вання запасів 

-4060496 -6225275 -9674757 -5614261 138,3 

10. Надлишок (+), брак (-) 

власних оборотних та 

довгострокових позикових 

коштів для формування запасів 

-160284 -2437645 -4337757 -4177473 2606,3 

11. Надлишок (+), брак (-) 

загальної величини основних 

джерел коштів для формування 

запасів 

4957075 3013573 3918641 -1038434 -20,9 

12. Трьохкомпонентний показник 

типу фінансової стійкості (1(ряд. 

9), 2(ряд.10), 3(ряд.11)) 

(0; 0;1) (0; 0;1) (0; 0;1) 
не 

змінився 

не 

змінився 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

 

ТОВ «Нова пошта» за абсолютними показниками (трьохкомпонентний 

показник типу фінансової стійкості) має нестійкий фінансовий стан. Такий тип 

фінансової стійкості характеризується тим, що існують певні порушення 

платоспроможності, однак при цьому рівновага швидко встановлюється за 

рахунок поповнення джерел власних засобів ТОВ «Нова пошта», скорочення 

дебіторської заборгованості і прискорення оборотності запасів.  

Аналіз відносних показників фінансової стійкості підприємства 

проаналізуємо в таблиці 2.5. 
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Таблиця 2.5 

Оцінка фінансової стійкості ТОВ «Нова пошта» 

Показники 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

2023 р. 

+, - до 

2021 р. 

Коефіцієнт автономії  0,332 0,414 0,412 0,079 

Маневреність робочого капіталу 3,090 -0,209 -0,105 -3,195 

Коефіцієнт фінансової залежності 3,008 2,418 2,430 -0,578 

Коефіцієнт маневреності власного капіталу -0,851 -0,891 -0,974 -0,123 

Коефіцієнт концентрації залученого капіталу 0,668 0,586 0,588 -0,079 

Коефіцієнт структури фінансування 

необоротних активів 
0,469 0,307 0,284 -0,185 

Коефіцієнт довгострокових зобов'язань 0,433 0,410 0,393 -0,040 

Коефіцієнт поточних зобов'язань 0,567 0,590 0,607 0,040 

Коефіцієнт фінансового левериджу 0,868 0,581 0,561 -0,307 

Коефіцієнт співвідношення залученого та 

власного капіталу 
2,008 1,418 1,430 -0,578 

Коефіцієнт забезпечення власними коштами -0,736 -1,689 -2,138 -1,401 

Коефіцієнт фінансової стабільності 0,498 0,705 0,699 0,201 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

 

Розрахунок відносного показника фінансової стійкості показує, що 

значення коефіцієнта маневреності не перевищує нормативного значення, але 

динамічно покращується, що свідчить про високу залежність ТОВ "Нова 

пошта" від запитів на фінансування та залучення позикових коштів Коефіцієнт 

маневреності (концентрації власного капіталу) у 2023 році становив 0,412 

пункту, що на 0,412 пункту менше, ніж у 2021 році та Порівняно з 2021 роком 

він зменшився на 0,079 пункту. Таким чином, фінансова залежність за цей 

період суттєво зменшилася. Компанія стала фінансово стійкою. Коефіцієнти 

постійного та поточного боргу показують, що у 2023 році 39,3% позикових 

коштів були в постійних зобов'язаннях, а 60,7% - у поточних зобов'язаннях; 

порівняно з 2023 та 2021 роками коефіцієнт фінансової залежності зменшився 

на 0,578 відсоткових пункти, а коефіцієнт фінансової стійкості збільшився на 

0,201 відсоткових пункти. 

Наступним елементом оцінки фінансового стійкості підприємства стане 

оцінка імовірності банкрутства. Результати діагностики банкрутства ТОВ 
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«Нова пошта» за дискримінантною моделлю О.О. Терещенка відобразимо в 

таблиці 2.6. 

Таблиця 2.6 

Аналіз ймовірності ТОВ «Нова пошта» за дискримінантною моделлю 

О.О. Терещенка 

Метод. 

розрах. 
Показник 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

2023 р. 

+, – до 

2021 р. 

1 Чистий прибуток 2600320 2135960 3967156 1366836 

2 Короткострокові 

зобов’язання 
5117359 5451218 8256398 3139039 

3 Загальна вартість активів 13508795 15754920 23101706 9592911 

4. Виручка від реалізації 20843502 23687034 36468879 15625377 

5 Виробничі запаси 236988 422156 413811 176823 

6=1÷2 К1  0,5081 0,3918 0,4805 -0,0276 

7=3÷2 К2  2,6398 2,8902 2,7980 0,1582 

8=1÷3 К3 0,1925 0,1356 0,1717 -0,0208 

9=1÷4 К4 0,1248 0,0902 0,1088 -0,0160 

10=5÷4 К5 0,0114 0,0178 0,0113 0,0000 

11=4÷3 К6 1,5430 1,5035 1,5786 0,0357 

 Z 3,6798 2,7813 3,3670 -0,3128 

Рівняння моделі: Z = 1,5×К1 + 0,08×К2 + 10×К3 + 5×К4 + 0,3×К5 + 0,1×К6 

 Імовірність банкрутства Мінімальна  Зросла 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 
* Вірогідність банкрутства підприємства моделі оцінюється такими значенням Z: менше 0 — 

напівбанкрут; від 0 до 1 — загрожує банкрутство, якщо не здійснити санацію; від 1 до 2 — фінансова стійкість 

порушилась, але за умови переходу на антикризове управління банкрутство не загрожує; більше 2 — 

вважається фінансово стійким, банкрутство не загрожує. 

 

Імовірність банкрутства ТОВ «Нова пошта» за дискримінантною 

моделлю О.О. Терещенка в 2023 році є мінімальною, відмітимо, що за період 

дослідження вона ні разу не була критичною. 

Можна помітити тенденцію до суттєвого покращення фінансової 

стійкості ТОВ «Нова пошта». 

2.3. Основні напрямки підвищення фінансової стійкості 

ТОВ «Нова пошта» 
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Важливу роль у забезпеченні фінансової стійкості товариства з 

обмеженою відповідальністю "Нова Пошта" має відігравати формування 

структури капіталу. Оскільки ефективна фінансова діяльність неможлива без 

постійного залучення позикових коштів, компанія повинна використовувати 

для здійснення своєї діяльності власні та позикові кошти. Механізм 

фінансування компанії залежить від умов на ринку капіталу, процентної 

політики комерційних банків і типу системи оподаткування. Тому товариство 

з обмеженою відповідальністю "Нова пошта" повинно зважити переваги та 

недоліки позикових коштів і вибрати найкращу політику для оптимізації 

структури капіталу. 

Ціллю, яку ставить перед собою ТОВ «Нова пошта» при визначенні 

шляхів управління капіталом є дотримання «золотих правил фінансування», 

більшість з яких компанія не дотримує (табл. 2.7). 

Перші три правила характеризують горизонтальну структуру капіталу та 

активів ТОВ «Нова пошта» (правила недотримані), останнє стосується лише 

пасиву балансу (недотримане взагалі). Як показують проведені розрахунки, 

ТОВ «Нова пошта» у 2021-2022 має баланс, структура якого майже по усіх 

параметрах не відповідає золотим правилам.  

Визначення оптимальної структури капіталу ТОВ «Нова пошта» вимагає 

вибору компромісу між ризиком і дохідністю. Аналіз літературних джерел дав 

можливість зробити висновки, що методику оптимізації структури капіталу 

ТОВ «Нова пошта» доцільно побудувати у два етапи: проведення фінансового 

аналізу структури капіталу; розглядання інтегрованих шляхів оптимізації 

структури капіталу (рис. 2.2).  

Залучення позичок забезпечить ТОВ «Нова пошта» розширення 

можливостей для збільшення обсягів доставки посилок, придбання нового 

обладнання чи технологій.  
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Таблиця 2.7 

Показники балансу ТОВ «Нова пошта» щодо дотримання золотих 

правил фінансування 

Формула розрахунку 

Норматив 

(дотримано/ 

недотримано в 

2023 році 

Роки 
2023 р. +, – 

до 2021 р. 

2021 2022  2023   

Золоте правило фінансування 

підприємств   
    

довгострокові активи: 

довгострокові пасиви 

≤ 1 

не дотримано 
0,991 1,196 1,264 0,27 

короткострокові активи: 

короткострокові пасиви 

≥ 1 

не дотримано 
1,015 0,630 0,525 -0,49 

дебіторська заборгованість: 

кредиторська заборгованість 

≥ 1 

не дотримано 
0,896 0,949 0,863 -0,03 

Золоте правило балансу      

(власний капітал + 

довгострокові позички): 

необоротні активи 

≥ 1 

не дотримано 
1,009 0,836 0,791 -0,22 

(власний капітал + 

довгострокові позички): 

(необоротні активи + 

довгострокові обороні активи) 

≥ 1 

не дотримано 
1,007 0,836 0,790 -0,22 

Правило вертикальної 

структури капіталу 
     

позичковий капітал: власний 

капітал 

≤ 1 

не дотримано 
2,008 1,418 1,430 -0,58 

власний капітал: валюта 

балансу 

≥ 0,5 

не дотримано 
0,332 0,414 0,412 0,08 

необоротні активи: загальна 

сума активів 

≥ 0,4 

дотримано 
0,616 0,782 0,812 0,20 

основні засоби: загальна сума 

активів  

≥ 0,3 

дотримано 
0,458 0,434 0,404 -0,05 

Джерело: розраховано на основі даних ТОВ «Нова пошта» 

Обсяг і структура фінансових ресурсів товариства з обмеженою 

відповідальністю "Нова Пошта" безпосередньо пов'язані з рівнем надання 

поштових послуг та їх ефективністю. Чим більші масштаби виробництва та 

вища ефективність, тим більше фінансових ресурсів ТОВ "Нова Пошта" може 

мобілізувати та використати. 

Чим вища частка власного капіталу, тим вища фінансова стійкість, але 

ТОВ "Нова Пошта" використовує цю можливість для залучення позикового 

капіталу та підвищення рентабельності власного капіталу. Позикові кошти 
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відіграють важливу роль у цьому випадку, оскільки "Нова Пошта" дуже рідко 

фінансує власну діяльність за рахунок власних коштів. 

 

Рис. 2.2. Схема оптимізації структури капіталу ТОВ «Нова пошта»  

Джерело: власні дослідження 

В подальшому ТОВ «Нова пошта» потрібно приділяти велику увагу 

збільшенню розміру капіталу і оптимізації його структури.  

- максимізація чистого 

прибутку у розрахунку на 

одну просту акцію; 

- максимізація ринкової 

вартості підприємства; 

- мінімізація 

середньозваженої вартості 

капіталу. 

- забезпечення 

оптимальності фінансової 

структури капіталу з 

позиції мінімізації 

загальної його вартості 

- забезпечення 

оптимальності фінансової 

структури капіталу з 

позиції достатньої 

фінансової стійкості 

підприємства 

- нормативно-

коефіцієнтний; 

- мінімізація СЗВК 

 

Визначення 

спрямованості 

оптимізації 

структури капіталу 

Вибір методу 

оптимізації 

 

Аналіз поточного 

стану капіталу 

підприємства, 

прогнозування 

можливої потреби в 

капіталі 

- забезпечення достатньої 

фінансової стійкості 

підприємства; 

- забезпечення високої 

кредитоспроможності 

підприємства; 

- нормалізація 

фінансового стану 

- забезпечення 

оптимальності фінансової 

структури капіталу з 

позиції високої 

кредитоспроможності 

підприємства; 

- забезпечення 

оптимальності фінансової 

структури капіталу з 

позиції підвищення його 

ринкової вартості 

- леверидж, метод «Мертвої 

точки»; 

- метод «ризик - доходність 

Оптимізація за 

строковістю 

Оптимізація за 

достатністю 

Оптимізація за 

вартістю 

Розрахунок оптимальної структури капіталу 

Коректування оптимальної, визначення цільової структури капіталу 

Порівняння витрат по проведенню з вигодами від оптимізації 

Складання плана-графіка 

оптимізації капіталу 

План фінансування План рекапіталізації 
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ВИСНОВКИ  

 

Отже, існуючі трактування поняття «фінансова стійкість підприємства» 

деталізують її окремі фактори формування, ознаки, форми прояву та основні 

функції. Фінансово-стійка компанія – це та, яка працює без збоїв, здатна 

протистояти потрясінням і не має постійних ознак втрати фінансової 

ліквідності чи платоспроможності, тобто її функціонування означає стан 

динамічної, тривалої рівноваги в середовищі, в якому вона працює. 

ТОВ «Нова пошта» – це українська компанія з експрес-доставки, 

заснована 2001 року. Мета компанії – забезпечувати легку доставку для 

кожного клієнта чи до відділення, чи до поштомату, чи за адресою. ТОВ «Нова 

пошта» надає логістичні і дистрибуційні послуги, доставляючи як документи 

і найдрібніші посилки, так та великі габаритні вантажі. Завдяки Новій пошті 

сотні підприємців можуть створювати і розвивати власний бізнес не тільки в 

Україні, а й за її межами. 

Фінансовий результат ТОВ «Нова пошта» в 2023 році становив 3967156 

тис. грн. прибутку, що краще 2021 року на 1366836 тис. грн чи на 52,6%, 

оскільки в 2021 році було отримано 2600320 тис. грн. прибутку. Отже за 

показниками прибутковості ТОВ «Нова пошта» є успішним підприємством. 

ТОВ «Нова пошта» за абсолютними показниками (трьохкомпонентний 

показник типу фінансової стійкості) має нестійкий фінансовий стан. Такий тип 

фінансової стійкості характеризується тим, що існують певні порушенням 

платоспроможності, однак при цьому рівновага швидко встановлюється за 

рахунок поповнення джерел власних засобів ТОВ «Нова пошта», скорочення 

дебіторської заборгованості і прискорення оборотності запасів.  

Розрахунок показника відносної фінансової стійкості показує, що 

значення коефіцієнта маневреності не перевищує нормативного значення, але 

динамічно покращується, що свідчить про високу залежність ТОВ "Нова 

пошта" від запитів на фінансування та залучення позикових коштів. 
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Коефіцієнт маневреності (концентрації власного капіталу) у 2023 році 

становить 0,412 пункти, що на 0,412 пункти нижче, ніж у 2021 році та 

зменшився на 0,079 пункти порівняно з 2021 роком. Отже, фінансова 

залежність за цей період суттєво зменшилася. Компанія стала фінансово 

стійкою. Розглядаючи коефіцієнти постійного та поточного боргу, видно, що 

39,3% позикових коштів у 2023 році припадає на постійні зобов'язання, а 

60,7% - на поточні зобов'язання. Порівняно з 2023 та 2021 роками коефіцієнт 

фінансової залежності зменшився на 0,578 пункти, а коефіцієнт фінансової 

стійкості збільшився на 0,201 пункти. 

Можна помітити тенденцію до суттєвого покращення фінансової 

стійкості ТОВ «Нова пошта». 

Важливу роль у забезпеченні фінансової стійкості ТОВ «Нова пошта» 

повинно відігравати формування структури капіталу. Компанія повинна 

використовувати власні і позикові кошти для здійснення своєї діяльності, 

оскільки ефективна фінансова діяльність компанії неможлива без постійного 

залучення позикових коштів. Визначення оптимальної структури капіталу 

ТОВ «Нова пошта» вимагає вибору компромісу між ризиком і дохідністю. 

Залучення позичок забезпечить ТОВ «Нова пошта» розширення можливостей 

для збільшення обсягів доставки посилок, придбання нового обладнання чи 

технологій.  
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Додаток А  

Показники ФС підприємства 
Показники, одиниця виміру Зміст показника 

1 2 

Частка активної частини 
основних засобів, % 

Зростання цього показника в динаміці розцінюється як 
сприятлива тенденція 

Коефіцієнт зносу активної 
частини основних засобів, 
% 

Збільшення значення цього показника свідчить про 
зношення активної частини основних засобів 

Співвідношення суми 
основних засобів основної 
діяльності до суми 
основних засобів загалом 
станом на кінець року, % 

Показує, яку частину усіх основних засобів займають 
основні засоби основної діяльності; зростання показника 
свідчить про збільшення інвестиції в основну діяльність 

Ступінь придатності 
основних засобів у межах 
нормативного строку 
служби, % 

Збільшення значення цього показника свідчить про 
зношення основних фондів підприємства 

Маневреність власних 
оборотних засобів 

Для нормального функціонування підприємства цей 
показник змінюється в межах від 0 до 1 

Коефіцієнт поточної 
(загальної) ліквідності 

Зростання розцінюється як сприятлива тенденція, граничне 
значення -1,5 

Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності 
(платоспроможності) 

Показує, яка частина короткострокових зобов'язань може 
бути погашена негайно, найжорсткіший критерій 
ліквідності, граничне значення – 0,1-0,2 

Частка оборотних коштів в 
активах, % 

Показує, яку частину в активах підприємства становлять 
оборотні кошти 

Частка власних оборотних 
коштів в їх загальній сумі, 
% 

Показує, яку частину становлять власні оборотні кошти в 
загальному обсязі оборотних коштів підприємства 

Частка власних оборотних 
коштів у покритті запасів, 
% 

Рекомендована нижня межа цього показника становить 50 

відсотків 

Частка запасів в оборотних 
активах, % 

Показує, яку частину в оборотних активах підприємства 
становлять запаси 

Коефіцієнт покриття 

запасів 

Якщо значення цього показника менше, ніж 1, то поточний 
фінансовий стан підприємства розглядається як нестійкий 

Коефіцієнт покриття Нормативне значення повинно 

перевищувати 1 

Коефіцієнт фінансової 
автономії 

Критичне значення – 0,5; збільшення значення цього 
показника або зростання показника свідчить про припинення 
фінансової залежності підприємства від позикових коштів 

Коефіцієнт маневреності 
власного капіталу 

Значення цього показника залежить від структури капіталу 
та галузевої належності підприємства. Для того щоб зробити 
висновок, потрібно порівняти значення цього показника із 
загальногалузевим розміром 

Коефіцієнт концентрації 
позикового капіталу 

Показує, яку частину в балансі підприємства становить 
позиковий капітал 
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1 2 

Коефіцієнт структури 
довгострокових вкладень 

Показує, яка частина основних засобів та інших необоротних 
активів фінансується зовнішніми інвесторами. Збільшення 
значення цього показника в динаміці свідчить про зростання 
залежності підприємства від зовнішніх інвесторів 

Коефіцієнт 
довгострокового залучення 
позикових коштів 

Зростання цього показника в динаміці – негативна тенденція, 
яка свідчить про залежність від фінансування ззовні 

Коефіцієнт структури 
позикового капіталу 

Показує, яку частину в позиковому капіталі підприємства 
становлять довгострокові пасиви 

Коефіцієнт співвідношення 
позикових та власних 
коштів 

Збільшення значення цього показника свідчить про 
зниження фінансової стійкості та навпаки 

Коефіцієнт забезпечення 
власними засобами 

Зростання цього показника забезпечує для 
неплатоспроможного підприємства можливість 
використання позасудових заходів відновлення 

платоспроможності; граничне значення – 0,1 
Фондовіддача, грн./грн. Значення показника залежить від галузевих особливостей 

підприємства 

Оборотність коштів у 

розрахунках, оборотів 

Зростання цього показника є сприятливою тенденцією для 
підприємства 

Оборотність запасів, 
оборотів 

Зростання цього показника є сприятливою тенденцією для 
підприємства 

Коефіцієнт погашення 

дебіторської заборгованості 

Зменшення значення показника вважається сприятливою 
тенденцією для підприємства 

Оборотність власного 
капіталу, оборотів 

Збільшення значення цього показника є сприятливою 
тенденцією для підприємства 

Оборотність сукупного 
капіталу, оборотів 

Збільшення значення цього показника є сприятливою 
тенденцією для підприємства 

Коефіцієнт стійкості 
економічного росту 

Показує, якими в середньому темпами може розвиватися 
підприємство в майбутньому 

Рентабельність продукції, 
% 

Збільшення значення показників рентабельності вважається 
сприятливою тенденцією для підприємства 

Рентабельність активів, %  
 

Рентабельність сукупного 
капіталу, % 

 
 

Рентабельність власного 
капіталу, % 
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Додаток Б. фінансова звітність підприємства 
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